
 

Blížíme se k událostem první světové války. Proto si udělejte zápis o 

nejvyspělejších zemích světa na přelomu 19. a 20. století. Pokud zápis 

vytisknete, přečtěte si jej! 

Téma: Mezinárodní situace – Německo, Francie, Velká Británie, USA a 

Japonsko na konci 19. Století. 

Německo – po vzniku v roce 1871 postupný růst jeho vlivu v Evropě. Na konci 

19. století nejmocnější stát evropského kontinentu s vyspělým hospodářstvím a 

dobrou armádou, v jeho čele do roku 1890 Otto von Bismarck. Nejdůležitějším 

spojencem Rakousko – Uhersko. 

Francie – po válce s Pruskem ztráta Alsaska –Lotrinska, střídání vlád                    

a hospodářské potíže (placení válečných škod Německu).  Oživení hospodářství 

postupné od poloviny 90. let 19. století. 

Velká Británie – na konci 19. století již není nejvyspělejší zemí světa, na stejné 

úrovní Německo a USA. Šlechta podniká, dobrá životní úroveň obyvatel. Snaha 

o udržení kolonií, i proto postupné sbližování s Francií. 

USA – na přelomu 19. a 20. století nejsilnější světová velmoc. I když hodně 

přistěhovalců, stále nedostatek pracovních sil. Proto ve výrobě nachází 

uplatnění hodně strojů a pásová výroba. Charakteristickým rysem lidí odvaha a 

sebedůvěra. 

Japonsko – v posledních 30 letech 19. století rozvoj průmyslu, hlavně těžkého. 

Od roku 1902 spojencem Velká Británie. Charakteristickým rysem málo surovin. 

Proto: Rozpínavá (expanzivní) politika, vítězná válka s Ruskem v letech 1904-

1905,  připojení Koreje v roce 1910 a vliv v Mandžusku (dnes Čína). 

 

 

 
 

 


